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Minden este megjelenő fü 
Szerkesztőség és kladóhlivatal: Cl 

Első évfolyam - 28. szám 

üz ellenzéki pártok n 
Pár nap mulva 
mulva lezajlanak az összes válasz- 
tások. A választások után rö- 

vid idő mulva az uj parlament is 
megalakul, egy-két fontosabb dol- 
got talán elintéznek, aztán jön a 
szünet, a nyár édes öröme. A meg- 

választott képviselőknek minden- 
esetre édes örömet fog jelenteni ez 
a nyár. De mit fog jelenteni ne- 
künk, szgény polgároknak? És 
vajjon fog-e változást jelenteni ne- 
künk, polgároknak? Ezt csak ké- 
sőbb látjuk meg. Addig is előlegez- 
nünk kell a bizalmat. Ugy a kor- 
mánynak, mint a parlamenterek- 
nek. Egyelőre nem tudjuk, ki lesz a 
kormány élén, de a választások 
eredményéből következtetve olyan 
kormány jön, amely a parlament 
többségéből alakul ki. Tehát nem- 
zeti-parasztpárti kormány. Amely- 
nek az élén vagy Maniu, vagy 
Vajda fog állani. De ez persze 
csak kombináció. Mert a jövőbe 
senki sem lát és nem tudhatja, 
hogy mi lesz. De akármi lesz, akár- 
hogy lesz, a jövő kormányra sulyos 
feladatoknak a megoldásától függ a 
feladatoknak a megaldásától függ a 
mi jövő sorsunk. Tehát nagyjelen- 
tőségü munkát kell vállalniok és 
végezniök az uj parlamentereknek 

ép ugy, mint az uj kabinetnek. Egy 
éves hosszu kinlódás, bizonytalan- 
kodás, ide-oda kapkodás után, meg 
kell, hogy kezdődjék a komoly, 
produktiv munka. Az egész nemzet 
Javára meginduló értékes és érde. 
mes munka. Amit repesve vár min- 
den ember, mert attól reméli, hogy 
az ő számára is el fog jönni a mun- 
ka ideje. Nem szabad tehát sokáig 
várakozni erre az uj munkára. Az 
uj parlamentnek komoly és alapos 
előkészitett tervekkel kell belevágni 
a rekonstruálásba, olyan problé- 
mák megoldását kell keresztül vin- 
nie, amelyv talpra állitsa ezt az el- 
esett, lesvöngült országot. Határo- 
zott és céltudtos irányelvekre van 
züksése ennek az országnak s fő- 
g 

amely az állami gépezet nyikorgása 
alatt éhes páriává, lerongyolódott 
proletár tömeggé lett. Keserüség, 
lajszó, éHes gyermekek siró-rivó 
kenvérkönyörgése, állástalanok zu- 
solódásai verik fel az ország csend- jét. Ezt a hangot kell, hogy meg- 
aják és tovább adják az uj kép- 
selők. Ezet az éhes, lerongyolt, 

kayonadóztatott népet kell, hogy 
iseljék. Az ő érdekeiért kell 
öek a szállaniok. Ezt a lerongyolt, 
fel elt, letiport népet kell. hogy 
ma meljék nyomorult állapotából a 

eltó emberiségére. Ez lesz 
i 11 képviselők és szenátorok s az 

arlament munkája. 

annak a beteg közönségnek, 

BUCURESTI. A bukaresti sajtó 
különböző kommentárokkal kiséri 
a lezajlott választásokat. Ezek kö- 
zül főleg azok az érdekesek, ame- 
lyek az ellenzéki pártok vélemé- 
nyeit adják vissza. 

Mit mondanak gheorghisták ? 
A „Miscarea'", Bratianu György 

hivatalos lapja, a következőkben 
szögezi a választásokra vonatkozó 
álláspontját: 

Duca pártjának minden ellenke- 
zése és lehetetlenkedése dacára is, 
harmadik helyre jutottunk az or- 
szágban. 
hogy a demagógia és a külvárosi 
sugdosódások nem tudják eszméin- 
ket visszaszoritani. A mi eredmé- 
nyünk büszkeséggel tölt el, mert 
azt bizonyitja, hogyv politikailag 
harcunk igaz és becsületes. 

Goga és a választások 
CGoga hivatalosa, a „Tara Noast- 
rá" sértődötten kel ki a belügymi- 
nisztériumban elhangzott kijelenté- 
sek ellen, hogy a gogisták nem tud- 
ták megszerezni a minimális 2 szá- 
zalékot s ennélfogva nem kapnak 
parlamentoi képviseletet. Holott az 
igazság éppen az ellenkezőjét mu- 
tatja, mert Goga a 4 százalékos 
eredményt is elérte. Ez pedig ered- 
ményt jelent ebben a szabadnak 
hirdetett, de egyáltalán nem sza- 
bad választási küzdelemben, mert 
ha valóban az egyes pártok nem 
terrorizálták 

Goga és pártja kétszer, esetleg há- 
romszor ennyi szavazatot is kap- 
hatott volna. Másodsorban ez a 
párt a legfiatalabb párt, alig két 
hónapos és a kormány minden el- 
lenkezése dacára is be fog vonulni 
a parlamentbe. 

lorga magyaráz 

Jorga nincs megelégedve a vá- 
lasztások eredményével, mert a 
szavazatok nagy többségét nem tud 
ta megszerezni pártja részére. Ezt 
annak tulajdonitja, hogy a jobbér- 
zésü emberek ezer és ezer számra 
tartották vissza magukat az urnák- 
tól, mert tudták, hogy a kormány 
ugy is megsemmisiti és eltünteti a 
nép valóságos akaratát. Ilyen kö- 
rülmények között az eredmények 
minket nem izgatnak, mondja Jor- 
ga, s mi azért továbbra is harcos 
helyünkön maradunk s mes va- 
gyunk győződve, hogy rövid időn 
belül világosság fog derülni, amely 

Ez bizonyitéka annak. 

volna a szavazókat, 

a jelen sötétségben meg fogja vilá- 
gitani az utat, melyen haladnunk 
kell. : 

A liberálisok meg vannak 
elégedve 

A „Viitorul" a választások ered- 
ményével teljes mértékben meg van 
elégedve. Szerinte, ahol a lelkiis- 
meretesség felvilágosodott és a nép 
nem volt annyira kitéve a terror- 
nak, minden egyes szavazat bebizo- 

nyilotta, hogy az országnak ma is 
egyetlen komoly pártia a Bratianu 
örökében járó liberális párt. Bu- 
karest bebizonyitotta, hosv mel 

pártot kivánja az ország élén lát- 
ni és az a vereség, amit a nemzeti- 
parasztpárt szenvedett, valóságos 

ggetlen politikai napilap : 
ul-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Teletonszám: 61 
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pilathozatai a választásokról 
legenda lesz a politikai annaleszek- 
ben. Az ókirályságban még min- 
dig a liberális párt őrizte meg fö- 
lényét a többi pártokkal szemben. 
Bukovinában annak ellenére, hogy 
a választási harcokban egyedül vett 
részt, a kormány viszont a többi 
kisebbségi párttal kötött kartellt, 
mégis a liberálisok evőztek. Besza- 
rábiában hasonlóképpen a liberáli- 
sok győztek. Ez bizonvitéka annak, 
hogy a liberális pártnak jövője 
van, mig a nemzeti-parasztpárt egy 
katasztrófális visszaesést mutat. 
Ilgaz, hogy Erdélyben, Maniu Gyu- 
la bölcsőjében és monopóliumában 
a kormány szép eredményt tud fel- 
mutatni, de ezt is inkább a szász és 
magyar szavazóinak köszönheti. 

Hanyha érdeklődés mellett falynak 
u szenátorválasztások 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A szenátor- 
választások az egész országban ma 
reggel megkezdődtek. Kolozsváron 
igen lanyha érdeklődés mutatkozik 
a szavazások iránt és az előjelek- 
ből itélve, a szavazatra jogosultak- 
ból még 40-50 százalék sem fog 
leszavazni. 

A Ferenc Józsei-uti helyiség- 
ben, 

ahol az Eperjes-uccai és Ferenc 
József-uti választási körzetből sza- 
vaznak, dr. Laurentiu Decusará 
törvényszéki biró elnököl. A Ma- 
gyar Párt részéről dr. Ujvárossy 
Miklós volt magyar táblabiró a bi- 
zalmi, mig a nemzeti-parasztpártot 
Suciu Petru, az iparos blokkot Tu- 
ránitz József bádogosmester, a libe- 
rális pártot dr. Buia János városi 
tisztiorvos képviseli. Ebben a sza- 
vazókerületben délig 734 szavazatot 
adtak le. A szavazók minden vára- 
kozás nélkül azonnal leszavazhat- 
nak. Délután 1 órakor Decusará 
elnök ebédszünetet rendelt el. A bi- 

zottság helyén maradt, csak a sza- 
vazást szüntették be. 

A Petőfi-uccai el. iskolában, 
ahol a Honvéd-uccai és Petőfi-uc- 
cai szavazókörletek választói sza- 

vaznak, dr. Munteanu Enea tör- 
vényszéki elnök elnököl. Délig 524 
szavazatot adtak le. Rendzavarás 

itt sem történt s a pártok megbi- 
zottai a déli szünetet itt is az urnák 
mellett töltötték. 
Az iparosegylet helyiségében, 

ahol a városházi és iparosegylei 

körletek választói szavaznak, dr. 

D. E. Sánpetreanu vezető járásbiró 
elnököl. Az ebédszünetig több mint 
400 választó teljesitette állampol- 
gári kötelességét. A Magyar Pártot 
itt Károlyi Sándor cukrászmester 
képviseli. Nagy érdeklődés itt sem 
volt. A szavazók zavartalanul, vás 
rakozás nélkül szavaztak. 

A negyedik választási körlet- 
ben, a Vármegyeházn, 

a Malom-uccai és a Vármegyeházi 
körletek választói szavaznak. Itt 
dr. Vioreanu törvényszéki biró el- 
nököl. Délig mintegy 450 választó 
adta le szavazatát. 

Este 8 órakor az összes körletek- 
ben lezárják a szavazást. 

Kolozsváron szenátorválasztásra 
10.443-an jogosultak, akik közül 
mintegy hatezren váltották ki sza- 
vazati igazolványukat és ha ezek 
mind leszavaznának, akkor is ke- 
vesebb lenne a leadott szavazatok 
száma, mint a legutóbbi választá- 
sok alkalmával. 

Kormányválság 
Olaszországban 

RÓMA. Az olasz kormány négy 

tagja beadta lemondását, amit az 

olasz király el is fogadott. A ki- 

rály Musselinit kihallgatáson fo- 

gadta és a mai nap foelyamán a le- 
mondott miniszterek helyét be is 

fogják tölteni.
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I villamos áldozata lett 
BUCURESTI. Miklós Piroska, 

amikor az egyik forgalmas ucácn 

átment a tulsó oldalon levő péküz- 

letbe, hogy kenyeret vegyen magá- 

nak, a villamos elütötte a szeren- 

csétlen hölgyet. Rögtön beszállitot- 

ták a mentőállomásra, de életben- 

maradásához az orvosok nem sok 

reményt füznek. 
e. 

üzorosz-lengyel megmamtámadási 
szerződés hiztosan létrejön 
PÁRIS. Lausanneban és Genfben 

Zaleski lengyel külügyminiszter és 
Litvinov szovjetorosz külügyi nép- 
biztos között a tárgyalások a meg- 
nemtámadási szerződés aláirásában 

már befejezettnek tekinthetők. A 

határozat értelmében a szerződést 
legkésőbb két héten belül Moszk- 
vában alá fogják irni. Ami Romá- 
niát érdekli ebben az ügyben, a 
lengyel-kormány elhatározta, hogy 
az orosz-lengyel megnemtámadási 
szerződés ratifikálását elhalasztja 
a téli parlamenti ülésszakra. 

.... 

Ha a kormány nem adja át a he- 
lyét, Hitlerék megfogják roha- 

mozni Berlint 
LONDON, A Daily Herald ams- 

terdami tudósitója érdekes hirt kö- 
zöl Németország közeljövőjéről, 
amit állitólag magától Hitler Adolt- 
tól kapott. Információja szerint ab- 
ban az esetben, ha az abszolut több 
séget megkapják a választáson, ak- 
kor a birodalomban a volt trónörö- 
kösnek a kancellársága alatt fog 
alakulni egy uj kormány. Maga 
Hitler nem lép be ebbe a kormány- 
ba. Ha azonban a jobboldali pártok 
nem kapják meg az abszolut több- 
séget, akkor Hitleregy ultimátum- 
ban fogja követelni a saját pártja 
és katonasága részére az erőt. 
Egész részletesen a tervet még nem 
lehet tudni, de a végső határozat 
az. hogyha a kormány jószántából 
nem adja át a hatalmat, ugy a 
nemzeti szocialisták meg fogják ro- 
hanni RBerlint. 

Hz oroszok kiáltvánnyal fordul- 
nak a világ népeihez a Relet 

érdekében 
BUCURESTI. Chabarowskból je- 

lentették pár nappal ezelőtt, hogy 
egy csapat japán a mandzsuriai 
kormány egyik tanácsosával az 
élén megjelent Charbin kikötőváros 
vasuti raktáraiban és kijelentette, 
hogy az összes orosz munkások és 
hivatalnokok azonnal hagyják el a 
helyüket és a raktárak kulcsait ad- 
jják át. A hivatalnokok nem enge- 
delmeskedtek a felszólitásnak, mire 

a japánok erőszakkal foglalták el 
tőlük a raktárhelyiségeket. A szov- 
jet konzul tiltakozott az ilyenirá- 
nyu eljárások ellen, de tiltakozása 
eredménytelen volt. Ez események- 
kel kapcsolatban a szovjet hivata- 
los komité most kiáltványt inté- 
zett az egész világhoz, amelyben 
felszólitja az összes államokat, 
hogy ne csak szavakkal tiltakozza- 
nmak, hanem lépjenek a tettek me- 
zejére és a lehető legrövidebb idő 
alatt igyekzzenek Mandzsuriát, ál- 
talában Keletet megmenteni a ja- 
pánok basáskodásaitól. 

Jóestét! 

Egy erdélyi iró jajuiáltása 
a nyomor-frontról 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Egy pár év- 
vel ezelőtt Kolozsvárt is dolgozott 
iró és ujságiró, Felei Fazekas Ber- 
talan a következő nyilt levél közlé- 
sére kérte fel szerkesztőségünket: 
„A háboru frontján annakidején 

nem sikerült elesnem, a békefron- 
ton azonban irtózatosan elvágód- 

tam. S nem éppen a magam hibá- 

jából. Sok millión torpantunk meg 
az életuton éppen akkor. amidőn 

leginkább tudtunk volna dolgozni 

és élni. 
Állás nélkül kódorgok egyhu- 

zamban immár öt esztendeje, egy 

év óta pedig, minden jövedelem hij- 

ján: fantasztikus nyomorban vege- 
tálok krónikus betegségben kinlódó 
édesanyámmal együtt. Az éhenha- 
lástól mentesitett legszükségesebb 
természetbeni könyöradományok- 
ból tengődtünk. A progressziv in- 
ség eddig csak a kedélyemet lopta 
el és szú módjára őrölte a testem 
erejét, most azonban, éppen a tor- 
lódó nélkülözések miatt, betegség 
is kikezdett. A háboru miatt meg- 
rokkant idegrendszeremmel mindig 
beteg voltam: most azonban, a 

szenvedéseknek e bőségében, nem 
birják tovább az idegeim. A nyo- 
moruság-kátvuból más kiut nincs: 
el kell pusztitanom szülőanyámat 
s magamat. Kinek képességem ada- 

igyék Azuga-sört! 

tott, hogy az Élet szeretetét hir- 
dessem és az Élet szeretetében él- 

jek magam is, - kettéroppant éle. 

tem tragikuma - ime a halállal 

konvertálok időnapelőtt. S aki édes 
anyám házam trónjára álmodtam: 

ahelyett, hogy békés, derüs, elé- 

gedett öregséget tudnék biztositani 

neki halállal tudom megváltani 

szenvedéseitől csupán. Mindez ma- 

gánügy. tudom, ám azért dobom 
nyilvánosságra, mert mielőtt, po- 
tom pénzek hiánya miatt, anya- 

gyilkosságra vetemedném, egy min. 
denképpen utolsó, de az életösztön 
diktálta módon próbálok megka- 
paszkodni az életben. Kérem azo- 
kat, akiknek van még miből, s van 
még kedvük adakozni: a legcseké- 
lyebb összeggel is (levél utján bé- 
lyegben) siessenek a segitségemre. 
Más mód arra, hogy élhessek, egy- 
előre nincs. Igaz, édesanyámon ki- 
vül, senkinek sem fontos, hogy él- 
hessek, de élni, élni szeretnék még- 
is. Elengedném az anyagyilkosság- 
ról és öngyilkosságomról irandó 
krokodil-könnyes és vértől „szi- 
nes" riportokat, valamint az „óriá- 
si" üres részvéttel tartandó „fé- 
nyes" temetést is: ám ezek helyett 
egy kis kenyérrevalót, orvosságra- 
valót, emberi lakásravalót kérek. 

Felei Sumuleu, Jud. Ciuc. 

Egy kolozsvári származásu mérnök elmondja, 
hogy mikép szervezte vállalatait s válogatta 

ki embereit Bata 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvá- 

ron sokan ismerik Cseh Andor gé- 

pészmérnököt, aki idevaló szárma- 

zásu, legközelebbi rokonai is itt 

élnek. Ez a Cseh Andor jelenleg 

azonban Csehországban él, ott sa- 

ját gyára van s tulajdonosa az 

„Ostrava" kézmüárugyárnak. Mint 

ilyen, üzleti összeköttetésben volt 

Batával, jól ismerte őt és gyakran 

fordult meg nála. Cseh Andortól 

most jött haza egyik kolozsvári ro- 

kona, aki érdekes dolgokat hallott 

bátyjától a cseh cipőkirályról. 

Többek között például a követ- 

kező jellemző esetet mesélte el Cseh 

arra nézve, hogy mikép szervezett 

és válogatta meg embereit a hires 

cseh gyáros: 
Evekkel ezelőtt, amikor üze- 

mei fénykorukat élték, de az állami 

leépitések már megkezdődtek Cseh- 
szlovákiában, Bata hajlandó volt a 
leépitett tisztviselők közül a spa- 
nyolul, angolul és németül beszé- 
lőket normális tisztviselői fizeté- 

sek mellett alkalmazni. Feltételei 

azonban kicsit különösek voltak. A 
jelentkezőknek nem adott állandó 

beosztást. Az első héten a legkü- 
lönbözőbb bőröket cipeltette velük 
egyik raktárhelyiségből a másikba. 
A munka nem volt könnyü. Nyolc- 
van jelentkező felének elment a 
kedve a továbbiaktól. Eltávoztak. 
A megmaradtak ugyszólván száj- 
tátva bámultak Batára, amikor az 

egyik reggel igy szólt hozzájuk: 
- Uraim. önök két hétig csu- 

pán lovagolni fognak A tüzes Pm 

ripák dacára sem csökkent ez eset- 

ben a létszám, mert az alkalmazot- 

tak nagyon kellemesnek és mulat- 

ságosnak tartották az uj munka- 

kört. 

Nem ugy azonban azt, ami ez- 

után következett. A legnagyobb zá- 

porban, vagy legforróbb napon táv- 

gyaloglásokat kellett tenniök. Ami- 

kor pedig a céllövészeti kiképzés- 

ről hallottak, a cirkuszi attrakciók 

iránt kevésbé hajlamosak kijelen- 

tették, hogy nem hajlandók Bata 

bohócaivá lenni. 
Csupán két ambiciózus, kalan- 

dos természetü fiatalember maradt 

meg, akik elhatározták, hogy tiszta 

kiv Ancsiságból is végrehajtják Bata 

minden intézkedését. Egyik délelőtt 

Bata magához hivatta őket: 

- Uraim, - mondta - nyolc- 

van közül ketten maradtak. Önök 

kiállották a próbát. Ilyen emberek- 

re van szükségem. Egy hét mulva 

Dél-Amerikába utaznak. Azonnal 

jelentkezzenek Buenos-Ariesben a 

Bata fiók-üzemnél és átadják leve- 
lemet. Kezet szoritott a két ámuló- 

bámuló fiatalemberrel és magukra 

hagyta őket. 
Ma közülük az egyik Buenos- 

Ariesben a Bata-gyár vezetője, a 
másik a Mexikó-Cityben levő Bata- 
fiók igazgatója. Csak kinevezésük 
után tudták meg, hogy miért kel- 
lett nekik a bőröket megismerni, 
autót vezetni, lovagolni, célbalőni 
s hogy hivatásuk teljesitése közben 
a megváltozott életviszonyok kö- 
zött mindezekre szükségük van. 

L 6stolyam. : 2. zám. 

iin az unz ramán harátsági 
szerződés 

BUCURESTI. A mai nap folya. 
mán Romániának Olaszországgal 
kötött barátsági szerződése, melyet 
hat hónapra nyujtottak meg, lejárt, 
A meghosszabbitás a régi formák 
és keretek között, politikai és gaz- 
dasági okok szerint történt. Olasz. 
ország most kivételes engedménye 
ket kér ipari termékeinek behoza- 
tala érdekében. Tekintettel arra, 
hogy a két ország között ez a prob. 
léma, mivel Olaszország egyoldalu. 
lag akarja megoldani, nehézségek. 

be ütközik, ezért több időre van 
szükség amig ebben az ügyben va- 
lamelyes megegyezés jöhet létre. De 
nemcsak a gazdasági téren, hanem 
politikailag is 
mutatkoznak. A nehézség különö- 
sen ott van, hogy az olasz kormány 
az uj barátsági szerződésben köve- 
teli, hogy felvegyék azt a pontot, 
mely szerint reciprok semlegesség- 
re kötelezné magát a szóbanlevő 
két állam. Ez azt jelenti, hogy Ro- 
mánia semlegességre kell kötelez- 

nie magát abban az esetben is, ha 
hetalán Olaszország és Jugoszlávia 
között valamely fegyveres konflik- 
tus törne ki, viszont Olaszország is 
kötelezi magát. hogy egy román 
magyar konfilktusban semleges 
marad. Ez a formula azonban a 
kisantant megegyezésének lényegét 
támadja és ezért a román kormány 
ebben a formájában nem fogad- 
hatja el. 

SZERDA, julius 20. 
Bucurestii 21: C sellóhangverseny. 

21.45. Alex. Dris zongorázik. 22.15: He- 
gedühangverseny. 
Budapest. 11.13: Ének. 14: Déli ha- 

rangszó. 14.05: Gramofon. 18: Előadás. 
19: Szalonzenekari hangverseny. 20: Vi- 
dám előadás. 20.45: Magyar dalok. 
21.43: Ének- és zenekari hangverseny. 
Utána Futenberg-jazz. 

Bécs. 13.30: Brunner-zenekar: 14.40.: 
Grosavescu gramofon. 15.10: Gramo- 
fon. 21.30: Julius Fucik-est. 24.05. 
Seidel-zenekar. 

maeykuz 
jó és olcsó lap a 

Jóreggelt! 
minden kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1Hlejért! 
4 tömör oldalon, a legujabb 

világ- és helyi eseménye- 
ket közli. Hirforrása 

gyors és megbizható. 

Egyedüli olcsó 
és jó napilap! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Calea Reg. Ferdinand 64-66. 
Telefon: 61. (Mayer-nyomda). 

......... 

Szamosujvári, csabal, i, debrecenie 
a száraz kolbász, prima minő- 

segben a legolcsóbb 

ss: napi áron beszerezhető :2: 
... 

ilyen nehézségek 
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Főszerkesztő : s. NAGY LÁSZLÓ 

A szerkesztésért és 
kiadásért felel: 

5zeMAYER ANTAL
 

eromos, Illés. Prot. Elias pro-
 

lie. Izr. 16 Thamusz. 

Ma folynak le a szenátoroálasztások.
 

ajjon az ifjabb generációkat miért 

em engedik részt penni a oálasztáso- 

kon? Talán attól féinek, h
ogy az ifjak 

em tisztelve eléggé a kort, tiszteletle- 

nül piselkednének ezeken a pálasztá- 

a ptár jass 20 szerda. Róm. kath. 

éta. Görög 

sokon? 

Amerikában uj női börtönt rendezte
k 

be. Hirek szerint ez a börtön olyan
 pa- 

ar kényelemmel van felszerel
ve, hogy 

sokkal kellemesebb benne lakni, mint 

kárhány kényelmes családi ottho
nban. 

Ha Kolozsvárt volna ez a börtön, mit 

gondolnak, milyen nevet lehetne neki 

„Ca la mama acasa. (Magyarul: 

jobb, mint otthon.) 

Idők jele. 

Aat mondják, hogy az uj kormány 

alatt vége lesz minden korrupciónak és 

panamának. Rossz jel. Hát már annyira 

szegények lettünk, hogy lopni sem lehet 

tőlünk. 
2 

- 

meteorológiai intézet időjárásje. 

lentése szerint változékony idő vár- 

ható lényegtelen hőváltozással, he- 
lyenként eső, vagy zivatarokkal. 

A Inspekciós gyógyszertárak. 

Fortuna Piata Unirii, Hygea Piata 
Mihail Viteazul, Victoria Calea Re- 

gele Ferdinand, Sotropa Piata Cu- 

za Voda. 

- Halálozás. Gál Oszkár, a 
Schenker et Co. nemzetközi szálli- 
tási r. t. cluji fiókjának igazgatója 

folyó hó 18-án 60 éves korában el- 

kor lesz. 

tsernovicban tegnap délután végig- 
vonult vihar. Csernovicban tegnap 
hatalmas vihar vonult végig. Dél- 
után, rekkenő hőség után tört ki a 
vihar, amely jégesővel kezdődött. 
A galambtojás nagyságu jégdara- 
bok felbecsülhetetlen károkat okoz. 
tak. A strandon a pánik következ- 
tében három gyermek vizbe fulladt 
egy embert a jégdarabok ütöttek 
agyon. 

- Egy kisgyereket véresre vert 
egy feldühödött kakas. Kiss Bálin- 
ték az udvaron az árnyékosabb he- 

lyen egy teknőben hagyták öthó- 
napos gyermeküket, Marikát. Egy- 
szerre nagy sikoltozásra lettek fi- 
gyelmesek. Riadtan siettek a gyer- 
mekhez, akit rettenetes dühvel tá- 
madott egy kakas. Szerencsére még 
idejében érkeztek. de a kiserkent 
vér után még jobban feldühödött 
kakas már igy is több helyen vé- 
tezte meg a gyermeket, akit kór- 
ázba kellett vinni. 

utalta a juliusi illetményeket. A 
pénzügyminiszter az állami tisztvi- 
elők juliusi fizetésére 878,698.412 
ejt utalt ki. Ugyszintén egyidejü- 

e a nyugdijpénztár ugyancsak a 
n üle nyugdijak kifizetésére 130 
ue 10 lejt utalt ki. Ezek szerint 

98y a tisztviselők, mint a nyugdija- 
sok illetményeik egy részéhez is- 
mét hozzá fognak jutni. 

A Időjárásjelentés. A budapesti 

hunyt. Temetése ma délután 6 óra- 

- Több emberéletet követelt a 

- A pénzügyminisztérium ki- 

BUDAPEST. Zsigmond Béla dus- 

gazdag budapesti háztulajdonos, 

egyik bénházába uj lakó költözött 

a házmesteri lakásba. A házmeste- 

rék tizenhatéves, feltünően szép, 

szőke leánya. A kis házmesterlányt 

eddig zárdában nevelték a szülei. 

legközelebbi bernegyed elszá- 

molásaikor a háztulajdonos kiadta 

a parancsot: 

- Ezentul a kis Juliska fog el- 

számolni nekem a házbérekkel. 

A házmesterpár nem talált sem- 

mi feltünőt a háztulajdonos paran- 

csában és ezentul a kis Juliska 

szedte össze a házbért és sietett fel 

vele a háztulajdonosék lakására, 

ahol történetesen soha nem volt 

otthon más, mint a háziur. A leány 

pontosan elszámolt a bérekkel s 

aztán a háztulajdonos még sokáig 

elbeszélgetett vele. Egy nehány bér- 

negyed tel igy el. ; 

Nagy volt az ijedelem ezek után 

a házmesterlakásban, amikor a tu- 

lajdonos az egyik bérnegyed után 

néhány nappal magához hivatta a 

házfelügyelőt s ridegen igy szólt 

hozzá: 

= A törvényes határidőre fel- 

mondok önnek. 

- Jelentkezniök kell ugy az 
amatőr, mint a hivatásos gépkocsi- 

vezetőknek. A kolozsvári rendőrség 

forgalmi osztályához az autóveze- 

tőkre vonatkozólag ujabb miniszte- 

már a mult évben elrendelte 9340/A 

-1931. számu körrendeletével, 

hogy akik 1930, 1931 és 1932 évek- 

ben tettek le soffőrvizsgát, az ama- 

tőrök is, karnétjuk véglegesitése 

végett jelentkezzenek az illetékes 

rendőrkveszturák forgalmi osztá- 

lyánál. E jelentkezések annál in- 

kább nagy fontossággal birnak, 

mert nem jelentkezés esetén az il- 
letők elvesztik engedélyüket. 

A kolozsvári rendőrség forgalmi 
sztálya jelentésében a minisztó- 

rium figyelmét felhivta e rendelet 
keresztülvitelének nehézkes voltá- 
ra, mert egyrészt a megye összes 

autóvezetői csakis a kvesztura for- 
galmi osztályánál eszközölhetik ezt 
az érvényesitést és igy igen költsé- 
ges volna azok Kolozsvárra bejö- 
vetele, másrészt vannak olyan autó- 

vezetők, akik időközben más vá- 
rosba költöztek és kényszerülve 

volnának szintén Kolozsvárra jönni 
ezen érvényesités keresztülvitelére. 
A minisztérium 6995/A-1932. 

junius 18-iki körrendeletével első 
körrendeletét megerősitette s ennél 
fogva a kvestura felhivja mindazon 

soffőröket és amatőröket, hogy 
ezen érvényesitési kötelezettségük- 
nek 20 napon belül annál is inkább 
tegyenek eleget, mert ellenkező 

esetben elvesztik engedélyüket. 

- Orosz Duna-hajóőzási társasá- 
got létesitenek Pozsonyban. Po- 
zsonyból irják: A pozsonyi téli ki- 
kötő területén Szovjetoroszország 
gabonaraktárt épitett. A raktárban 

ezidőszerint néhány felügyelő és 
kezelőszemélyzet müködik, akik 
mind orosz állampolgárok. A rak- 
tár befogadó képessége ezer vagon. 
Magát az épitményt a csehszlovák 

kormány a vámszabadraktár jelle- 
gével ruházta fel. A raktár rendel- 
tetése az lenne, hogy az orosz ga- 
bona és egyéb dumpingáru tárol- 
ható és elosztható legyen. Olyan 
hirek is vannak, hogy orosz duna- 
hajózási társaság létesitését terve- 

zik, amelynek a központja ugyan- 
csak Pozsonyban lenne. 

ri rendelet érkezett. A minisztérium 

óestót! 

1 A szép házmesterlány sze- 
relmi regénye a gazda 

háziurral 
A házmesterék a leányt vették 

elő. Napokon keresztül faggatták: 

nem történt-e valami közte és a ház 

tulajdonos között, nem viselke- 

dett-e tiszteletlenül vele? Hisz eddig 

annyira meg volt elégedve a háziur 

velük is, a kis Juliskával is. 

A leány aztán bevallott mindent. 

A háztulajdonos ur, amikor a 

házbéreket felvitte hozzá, nagyon 

kedves volt. Nemsokára szerelmi 

ajánlatokkal ostromolta. S mikor 

ellentállt a csábitásnak, fenyegetni 

kezdte. A lány eleinte a csábitásnak 

ellentállt, a fenyegetései sem riasz- 

tották meg. Amikor azonban fel- 

mondott a szüleinek, nem tudott 

ellentállni a csábitásnak, igy tör- 

tént, hogy hallgatott szerelmi aján- 

lataira. Ekkor a háziur megigérte 

azt is, hogy később hozományt ad 
a leánynak. 

Hónapokig tartott a titkos vi- 

szony, mikor egy fiatalember meg- 

kérte a lány kezét. A lány jelentke- 
zett a háztulajdonosnál a hozo- 
mányért. Ezért történt a felmondás. 

A házmester család most kárté- 
ritési pert indit a háziur ellen, a 
lány pedig külön keresetet ad be 
ellene szerelmi regényük befejezé- 
seképpen. 

= A szülés áldozata lett egy két- 

vizközi cigányasszony. Borzalmas 

haláltusa szinhelye volt ma dél- 

előtt a Dalos-ucca 36. szám alatti 

nyomorviskó. Kalló Anna 39 éves 

cigányasszony rettenetes kinok kö- 

zött vajudott, de nem birta meg- 

szulni gyermekét. Velőtrázó halál- 

hörgesek szürődtek ki az uccára. 

Mgrémüive menekülé mindenki, 

aki csak a fájdalmas nyögések és 

halálhörgések felé közeledett. Nagv 

későn. amikor már az élet eltom- 

ult fájdalommá ronnani sze- 

rencsétlen asszonvban. a körnvék 

népe mentők után telefonált. Mire 

S igeti mentőorvos helvszinre érke- 

zett a halott -ermek már félig a 

nanvilágon volt és a kinlódásoktól 
elgyötört anya eszméletlenül feküdt 

halálos gyermekágyában. A bete- 

get beszállitották a szülészeti klini- 

kára, ahol a halott csecsemőt el- 

vették tőle, őt pedig megoperálták. 

Életbenmaradásához semmi re- 

mény. Már csupán órák kérdése, 

hegy mikor adja vissza teremtőjé- 

nek lelkét Kalló Anna, az anyai 

öröniök szerencsétlen áldozata. 

- Egy lezuhant repülőgépet ide- 

oda sodornak a tenger hullámai. 

Hausner lengyel repülő aeroplánja 

még mindig kint uszik a szabad ten 

geren. Legutoljára az északi széles- 

ség 42 fok 21 perc és a keleti hosz- 

szuság 34 fokának környékén lát- 

ták. A tengeri áramlatok a roncsot 

déli irányban hajtják és a lacoru- 

nai rádió utján felhivta ugy a keres 

kedelmi, mint a hadihajókat, hogy 

a gépet, ha utjukba kerül, mentsék 

meg. 
Csehországgal szemben is be- 

állt a valutakorlátozás. Bukaresti 

hiradás szerint a minisztertanács 

határozata értelmében a devizakor- 

látozást a mai nappal Csehszlová- 

kiával szemben is bevezették. 

tehát a valutaforgalom Csehszlová- 

pénztár utján fog bekövetkezni, 

mint az már korábban Magyaror- 

szággal és Ausztriával szemben már 

lbekövetkezett. 

Igy 

kiával szemben is a kompenzációs 

a legjobb 
a legszebb 
a legrégibb 

képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 
müvészet 
tudomány 

közgazdaság 

szinház-mozi 

sport 

....... ....
 

- Belefulladt a tengerbe. Cons- 

tancából jelentik: Mihail Okar 25 

éves hivatalnok kiment a tengerre 

fürödni s mivel nem tudott uszni, 

egy hullám elsodorta és belefulladt 

a tengerbe. A hullát mindezideig 

nem tudták kihalászni. 

Böüörtön, ahová vágyódnak - 

a nők. Minden nőnek álma lehet, 

hogy a most megnyilt newyorki 

női fogházba kerüljön. Alig nyitot- 

ták meg, máris szépen megtelt s 

hire miatt igen jól megy. Tetőkert, 

táncterem, könyvtár és saját temip- 

lom áll a női bünözők rendelkezé- 

sére. Az előcsarnok elegáns hotel 

lépcsőházához hasonlit. Innen a te- 

tőkertig, amelyen tenniszpályák 

vannak és fekvőszékek, lépésről-lé- 

pésre ujabb meglepetések érik a lá- 

togatót. Minden cellának elérhető 

magásságban nagy ablaka van, 

ahonnan az ucca életében gyönyör- 

ködhetnek a foglyok. Szőnyegek- 

ről és tükörről is gondoskodtak. 

Minden emeleten társalgó és étte- 

rem van. Csupán 20 büntető és el- 

különitett szoba ridégebb, mint a 

szokott modern lakószobák, a töb- 

biért sulyos pénzeket kellene fizet- 

ni a szállodákban. Tekintve, hogy 

Amerikában nagyon rosszak a gaz- 

dasági viszonyok, nem csoda, ha 

versengés indult meg az ellátatlan 

nők között, hogy a csodafogházba 
bejuthassanak. A protekció azon- 

ban bizonyára itt is érvényesül- 

ni fog. 

A „Jlóestét" regény. 
csarnoka 

A „Jóreggelt!" és „Jóestét!" szer- 
kesztősége, a közönség széles réte- 

gei részéről megnyilvánult kiván- 
ság elismeréséül elhatározta, hogy 
lapjaiban nagyszabásu regényt fog 
közölni. A „Jóreggel!"" és „Jó- 
estét! minden célja odairányul, 
hogy a közönség óhaját százszáza- 
lékosan kiszolgálja s ennek meg- 
felelően a regényt is ugy választot- 
tuk meg, hogy az minden olvasónk 
igényét és szellemi követelményét 
kielégitse. A regény megválasztásá- 
nál tekintettel voltunk arra, hogy 
az az irodalmi szempontoknak is 
megfeleljen, . 

érdekfeszitő de azonkivül 
és tanulságos is legyen. 

Ugy gondoltuk, hogy a mai idők- 

nek megfelelően az agyoncsigázott 
olvasóknak kellemes és megnyug- 
tató olvasmányra van szükségük. 
Ezek a szempontok vezettek tehát 
amikor a regényirodalom egyik 

legnagyobbszabásu müvét 
választottuk ki közlésre. 

Ezzel a regénnyel a napi esemé- 
nyek pontos és gyors regisztrálása 
mellett egy szenzációs és örökbe- 
csü olvasmányt akarunk adni ol- 
vasóinknak, hogy ezzel is közelebb 
füzzük közönségünk szeretetét lap- 
jainkhoz. E regény közlését a na- 
pokban fogjuk megkezdeni ugy a 
reggeli, mint az esti kiadásunkban 
történő folytatásokban.
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Házépítés közben halaset ért eny 
kolozsvári kömüvest 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délben 
elsápadva, vérző karral állitott be 

Campian Ernő Csertörő-ucca 30. 

szám alatt lakó kőmüvessegéd a 
mentőkhöz. Egy ház épitésénél dol- 

gozott, amikor az állásról kezére 

zuhant egy gerenda és jobb csukló- 

ját összezuzta. A gerendában éles 

szeg volt, mely 3-4 cm. mélyen 

felsértette a szerencsétlen ember 

ütőereit. A beteg sebeit Szigeti szol- 

gálatos mntőorvos kötözte be, 

majd a sebészeti klinikára taná- 

csolta további kötözés végett. Álla- 

pota nem veszélyes. 

zaporodnak a nyomoruság 
hetenei 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 
után három sulyos beteget hoztak 
a kolozsvári sebészeti klinikára. 
Tamás János 35 éves Doboka 
községi földész volt az első. Sulyos 
gyomorrákkal verte meg a nyomor 
ostora. Minden nap forró málét 
evett szegény ember. Egyébre nem 
tellett. És ezt csak nagyon mele- 
gen szerette, ami aztán beteggé tet- 
te. A végén már nem birta tövább, 
retltenetes kinjait, mire hozzátarto- 
zói beszállitották a kolozsvári kli- 
nikára, ahol megoperálták. Álla- 
pota életveszélyes. 
Mihasan Juon marosmegyei gaz- 

da a gyomorfekély legrémesebb 
kinjait állotta ki már évek óta. 
Nem birt enni, mert sebekkel tele 
belei nem birták feldolgozni az 
élelmet. Háromórás mütétet haj- 
tott végre rajta a sebészeti inspek- 
ciós orvosa. Nem sok remény van 
az életben maradásához. 
A harmadikat Matei Vasilenak 

hivják. Kajántóról eszméletlen ál- 
lapotban hozták be a hozzátarto- 
zők szekéren. Elhanyagolt vakbél- 
gyulladása van. Megoperálták. Ál- 
lapota kielégitő. Ő a legszerencsé- 
sebb valamennyi között. 
. 

Temnap délután megkazettéb 
az osztrák-magyar tárgyalásokat 
BUDAPEST. Az osztrák keres- 

kedelmi delegáció Wildner Henrik 
rendkivüli követ, meghatalmazott 
miniszter vezetésével kedden dél- 
ben 1 órakor megérkezett Buda- 
pestre az osztrák-magyar kereske- 
delmi tárgyalások folytatására. A 
delegáció Wildnerrel együtt öt tag- 
ból áll és délután 5 órakor már 
meg is kezdte tanácskozásait a ma- 
gyar delegációval. 

Megbizható forrásból eredő érte- 
sülés szerint Dollfuss dr. kancellár, 
tekintet nélkül a Budaápesten foly- 
tatandó tárgyalások kimenetelére, 
- hozzájárult ahhoz, hogy Magyar 
ország ipari kész gyártmányok 
importja ellenében - árucsere for- 
májában - az eddigi vámtételek 
alapján gyümölcsöt, baromfit, to- 
jást és főzelékfélét exportálhasson 
Bécsbe, havi 100-150 vagon meny- 
nyiségben. A delegáció tagjai meg- 
érkezésükkor kijelentették, arra tö- 
rekednek, hogy véglegesen szerző- 
dést hozzanak létre s amennyiben 
a tárgyalások az osztrák delegáción 
mulnak, eredményesen fognak 
azok végződni. 

Jóestét! 

Tutattmitétmiattietartóztattakeny hulozsvári szilismii 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 

bünügyben nyomoz a rendőrség. 
Ezelőtt egy hónappal Székely Ta- 
másné, Székely Tamás Monostori- 
ut 49. szám alatt lakó kereskedő 
felesége megjelent Duca Anna ne- 
vü szülésznőnél, akit tiltott operá- 
ció elvégzésére kért fel. Duca Anna, 
mint ebben a szakmában jártas 
szülésznő, Székelynét jódos injek- 
ciókkal kezelte, amelyek hatása 

alatt a nő egy pár nap mulva abor- 
tált is. 
A tiltott operáció azonban 
mégis rosszul sike.ült, mert 
Székelyné utána nagyon rosz- 
szul lett és sulyos állapotban 

a kétségbeesett férj nem deritette 

sen, amikor látta, hogy felesége élet 

szállitották be a Lengyel-sza- 

Fiatal menyasszonyt gazolt egy teherkocsi 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Megdöb- 

bentő tragédia szinhelye volt ma 
délelőtt a Kajántói-uton Igitan To- 
dora 20 éves Fejérd községi leány 
elbámulva nézegette a külvárosi ki- 
rakatokat, hogy szines pántlikákat 
vásároljon magának. Nem törődött 
a feltorlódott forgalommal. hanem 
csak ment és nézegetett jobbra- 
balra. Mikor a Kis-ucceán akart át- 
szaladni, nem vette észre, hogy 
mellette trappban vágtat egy sze- 
kér, a szegény fiatal lány 

már nem birt visszaszaladni, 

elesett az uttesten és a lovak 

keresztülgázoltak a szerencsét- 

len leányon. 
mem találkozik boldog vőlegényé- 

Hatalmas riadalom támadt. Per- 

Már „uri leányok is töme- 
gese vetik magukat 
a szerelem karjaibta 

CEUPROLOZSVAR. A prostituál 
takról, e szerencsétlen emberbar- 

mok megcsufolt életéről adunk 

előbb pillanatfelvételt, akik olcsó 

pénzért kinálják husukat áruba, 

hogy a holnap éhséghalálfutárját 

megelőzzék egy pár nappal és hogy 

a Dorosfövel megtébolyultak részé- 

re egy-egy éjszakán át aszott tes- 

tük gőzében pihenőt szolgáljanak 

fel szennyes szalmazsákjukon, eset- 

leg sokkal bünösebb utakon szer- 

zett ocsmány pénzért... Ezek a 

szerencsétlenek, akik részint a há- 

boru utáni romlott erkölcsök ta- 

szitottak ebbe az embertelen fertő- 

be. részint nyugtalan vérük s a do- 

logtalanság édes öröme hajtott e 

becsteken járomba, uton-utfélen 

szedik áldozatukat és esnek maguk 

is áldozatául ennek az eleinte ke- 

csegtető, de aztán kiábránditó élet- 

nek. 

Ma már valósággal olyan tipu- 
sokká vedlettek ezek az emberbar- 

mok, mint a fajállatok. Ez a nagy- 

szerü mai „társadalom" egyenesen 

számit tájuk, amikor a maga még 

prostituáltabb tagjainak vére át- 

zsibong egész valóján és kivánja a 

bünt. De csak ekkor jut eszükbe, 

megkeresni őket, egyébként nem 

törődnek velük. 

Ennek a társadalmi atmoszférá- 

nak gomhaszerü kinövései ma már 

jobb társadalmi osztályhoz tarto- 

zó családok leánygyermekeit is ma- 

gukkal ragadták. Szüleik nem is 

sejtik s még csak gondolatban sem Megnyugtató a bizalom! 

natóriumba, ahol négy hétig 
élet-halál között feküdt. 

A szülésznő büncselekménye 
örökre titokban maradt volna, ha 

volna ki felesége betegségének okát 
s nem tett volna jelentést a rend- 
őrség bünügyi osztályán. Különö- 

ben maradásához már ugy is kevés 
reménye van. 

A szülésznőt a rendőrség még 

a tegnapi nap folyamán letar- 

tóztatta. 

A nyomozás folyamatban van. 

Székelyné állapota rendkivül su- 

lyos és életveszélyes. 

cekig mgszünt a forgalom, ugy, 

hogy a negyedik kerület posztoló 

rendőre kellett szétkergesse a bal- 

eset szinhelyéről a kiváncsi szána- 

kozókat. Azután értesitették a men- 

tőket, mire Szigeti mentőorvos ki- 

szállott a helyszinre és első segély- 

nyujtás után a teljesen eszméletlen 

nőt beszállitotta a sebészeti klini- 
kára. Orvosi megállapitás szerint 
Igitan Todora igen sulyos belső sé- 
rüléseket szenvedett. Ma délután 

már mes is operálják. 
És most szegénv szülők hiába 

várják vissza Kolozsvárról meny- 
asszony leányukat, Todora még 

vel. Az en a nyomozást Caraba 
Per endőrkapitány vezette be. 

merik megkérdezni önmaguktól, 
hogy vajjon az én leányom nem 
tért-e szintén erre az utra? Akik 

pedig tudják már és hallgatólag el- 
türik, százszorosan bünösök, mert 

ezekből a tipusokból lesznek a leg- 

veszedelmesebb szerelem-vásárosok 

Tudnunk kell, hogy amig az ucca- 

sarki prostituáltak, akiket bármi- 

nő körülmények taszitottak erre az 

ocsmány pályára, rendes hatósági 

ellenőrzés mellett üzik nyomorusá- 

gos életüket, de azok a finom tipu- 

su, ugynevezett, „urilányok" igaz, 

hogy legelőször csak ők nevezik 

magukat annak, sokkal veszedel- 

mesebb amazoknál. Akik a déli kor 

zón piros-babos, zöldcsíkos és a leg 

divatosabban aplikált lenge selyem- 

ruhákban röpülnek el a jámbor sé- 

tálók között. Nem egyszer csak egy 

egy visszafojtott indulat, a fogak 

vicsoritása, összedugott vörössip- 

kás diákfejek s a kis szendék után 

küldött csipős megjegyzések per- 

gőtüze tanuskodik a kéjes élvezet 

után kapott mérges fullánkok fáj- 

dalmas tüneteiről. 
Ezeket a korzó-tündéreket nem 

volna érdemtelen kissé szigorubb 
figyelemmel kisérni az erkölcsren- 
dészeti rendőrségnek, ahol nyilván 
tudják is, hogy az édesek tiltott 
gyümölcsöt árulnak. Nem ártana, 
ha egy cseppet rákoppintana ró- 
zsiszinre festett, manikürös kör- 
mükre, mielőtt a tiltott gyümölcsök 
beteg és rothadt részétől a tapasz- 
talatlan, fiatal Ádámokat is része- 

CONSTANTA. Manole Jány, 

csordapásztor a legelőn egy még, 

háboruból visszamaradt gránát, 

talált. A szerencsétlen ember ha 

rálni kezdett a veszélyes játéksze 

rel, mire a gránát felrobbant 4 

teljesen széttépte a pásztort. 

Mentés hi hen, szin az élet. 

Egy prágai keresked; 
feleségével és hivatalnok barátjál 

val együtt tegnap fürdés közben he, 
lefulladtak az Elbába. Először 
asszony kezdett fuldokolni, min 

mindkét férfi utánavetette magát 

de nemcsak, hogy nem sikerült ki. 

menteni, hanem mindhárman ék 

tüket veszitették. 
tltttazet 

Eny munkás megnyilkolt u 
horcsmárüst 

BUCUREST. Eddig még nem a 
lapitott okokból Stenéscu György 
korcsmáros és Dumitrescu Con. 
stantin között heves veszekedés ke. 
letkezett. A két ember ölrement 
Dumitrescu egv alkalmas pillanat 
ban előrántotta övében hordozoti 
kését s beleszurta a korcsmáros ol. 
dalába. A munkás azonnal eltünt 
A kiszállott mentők már csak a be 
állott halált tudták konstatálni. Az 
ügyészség kiadta az elfogatási pi 
rancsot a gyilkos munkás ellen. 
... 

Haranjában félholtra uit, 
a harátját 

OLUJ.-KOLOZSVÁR. Brutális ve 
rekedésről tett jelentést tegnap ! 
szászfenesi csendőrség. Tegnap éj 
jel a község csapszékében mula 
tott Svaci Mihály és Haas Jeni 
régi jó ivóbarátok. Azonban mivel 
az utóbbi zsidó nemzetiségü, faji el 
lentétet okozoti az erős bor a ké 
barát között. Heves gyalázkodó 
szavak kiséretében buzgalommi 
üritették poharaikat, miközben fel 
dagadt epéjükben egyre gyült 
harag. Mikor pedig az utolsó pohát 
is kiürült, megtelt a méreg-kehely 
Svaci Mihály kifordult szemekki 
magasra emelte öklét, hogy aztál 
egyetlen hatalmas ütéssel alaposali 
tudomására hozza barátjának a' 
eddigi rokonszenv gyülöletbe for 
dulását. A nekiemelt ököl ugy zt 
hant szegény szerencsétlen Haas Je 
nőre, hogy az betört fejjel eszmé 
letlenül terült el a söntés előtt. 

A részeg harót megelégedettel 
mosolygott s gyönyörködött ke 
mény klében, de nem sokáig.. 
A kiáltozásokra figyelmessé let 

a csendőrőrjárat is és letartóztatt! 
a verekedő atyafit. Haas Jenőt elő 
ször a körorvoshoz, majd lakásárl 
szállitották. Ánapota annyira st 
lyos, hogy orvosi vélemény szeritl 
20 napnál hamarább semmi eset!! 
sem gyógyulhat fel elszenvedel 
sulyos sérüléseiből. 
A jó barátból hirtelen ellenségű 

vált legényt aznap éjjel a közsél 
fogdába szállásolták el, majd pe 
dig átszállitották a kolozsvári csen 

örségne, ahonnan átadták az ügyé 
sitik. 

Vegyi festés, üiszüitásban 
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